

आज का खिलाड़ी ▶

दुनिया के बेहतरीन चेतस खिलाड़ी मैग्नेस कार्लसन एक बार फिर विवादा में आ गए हैं। वर्ल्ड ब्लिट्स्ड और रैपिड चैंपियनशिप में ये खिलाड़ी पहले अपनी जींस को लेकर चर्चा में आया और अब इस खिलाड़ी पर मैच फिक्सिंग का आरोप लगाया जा रहा है साथ ही जांच की मांग भी की जा रही है।

क्या आप जानते हैं ? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

ऑस्ट्रेलियाई पीएम ने कोहली को मोबाइल में वीडियो दिखाया

मजाक में कहा- कानून लाएंगे, बुमराह लेप्ट हैंड से बॉलिंग करें



सिडनी, 2 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीज ने नए साल के मौके पर भारत और ऑस्ट्रेलिया की क्रिकेट टीमों से मुलाकात की। इस दौरान पीएम विराट कोहली को अपने मोबाइल में एक फनी वीडियो दिखाते नजर आए। पीएम अल्बनीज ने बुमराह को लेकर भी मजाक किया। उन्होंने कहा कि हम एक कानून ला सकते हैं, जिसमें बुमराह को बाएं हाथ से या एक गज पीछे से बॉलिंग करने का आदेश दे सकते हैं। उन्होंने जितनी भी बार बॉलिंग की, ऑस्ट्रेलियन बेटर्स को परेशानी हुई। पीएम अल्बनीज ने दोनों टीम के प्लेयर्स और कोचिंग स्टाफ के साथ फोटो खिंचवाईं। यहां दोनों टीमों के कप्तानों ने सीरीज को लेकर पक्ष भी रखा। इसी दौरान पीएम ने कोहली को अपने मोबाइल में एक वीडियो दिखाया, जिसे देखते ही दोनों के चेहरे पर मुस्कान आ गई। पीएम ने खुद कोहली के साथ अपने हंसने की फोटो सोशल मीडिया पर पोस्ट की। इससे पहले एडिलेड में पिंक बॉल टेस्ट के दौरान भी दोनों टीमों ने पीएम से मुलाकात की थी। वहां भी अल्बनीज ने कोहली के साथ मजाकिया अंदाज में बात की थी। इतना ही नहीं, उन्होंने कोहली के साथ फोटो भी पोस्ट की थी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 3 जनवरी से सिडनी में पिंक टेस्ट खेलता जाएगा। इस मुकाबले में डेड बॉल का ही इस्तेमाल होगा, लेकिन ऑस्ट्रेलिया की जर्सी और कैप पिंक कलर की होगी।

पांचवां टेस्ट आज से सिडनी में 13 साल से नहीं हारा है भारत, पिछले तीन मुकाबले ड्रॉ रहे

सिडनी, 2 जनवरी। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी का पांचवां और आखिरी टेस्ट शुरूवार से सिडनी में खेला जाएगा। ऑस्ट्रेलिया 5 मैचों की सीरीज में 2-1 से आगे है। पहला मैच भारत ने 295 रन से जीता था। दूसरा और चौथा मुकाबला ऑस्ट्रेलिया के नाम रहा वहीं, तीसरा मैच ड्रॉ रहा था।

सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में टीम इंडिया को पिछले 13 सालों में हार का सामना नहीं करना पड़ा है। पिछली बार उसे यह 2012 में हार झेलनी पड़ी थी। उस हार के बाद से टीम ने यहां तीन टेस्ट मैच खेले हैं। तीनों मुकाबले ड्रॉ रहे थे। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच यहां 1947 से अब तक 13 मैच खेले गए हैं। इसमें कंगारू टीम ने 5 मैच जीते, 7 ड्रॉ

रहा। वहीं, भारत केवल एक टेस्ट जीत सका है। टीम को यह जीत 1978 में मिली थी।

मेलबर्न टेस्ट के लिए दोनों टीमें भारत की पाँसिबल प्लेइंग-11: जसप्रीत बुमराह (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, केएल राहुल, शुभमन गिल, विराट कोहली, ऋषभ पंत, रवींद्र जडेजा, नीतीश रेड्डी, वाशिंगटन सुंदर, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और प्रसिद्ध कृष्णा।
ऑस्ट्रेलिया की प्लेइंग-11: पैट कॉमिंस (कप्तान), उस्मान ख्वाजा, सैम कॉस्टास, मार्नस लाबुशेन, स्टीव स्मिथ, ड्रैविड हेड, ब्यू वेबस्टर, एलेक्स कैरी (विकेटकीपर), मिचेल स्टार्क, नाथन लायन और स्कॉट बोलैंड।

गुकेश, भाकर, हरमनप्रीत और प्रवीण को खेल रत्न पुरस्कार

नई दिल्ली, 2 जनवरी। शतरंज खिलाड़ी डी. गुकेश, महिला निशानेबाज मनु भाकर, हॉकी खिलाड़ी हरमनप्रीत सिंह और एथलीट प्रवीण कुमार को मेजर ध्यानचंद खेल रत्न पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। खेल मंत्रालय ने गुरुवार को खेल रत्न पुरस्कारों की घोषणा की। सरकार ने समितियों की सिफारिश पर मनु भाकर, डी गुकेश, हरमनप्रीत सिंह और पैरा एकीटो प्रवीण कुमार को खेल रत्न से सम्मानित करने का फैसला किया है। इन एथलीटों को 17 जनवरी को राष्ट्रपति भवन में आयोजित समारोह में सम्मानित किया जायेगा। यह पुरस्कार हर चार साल में खेल में उत्कृष्ट योगदान देने वाले खिलाड़ी को दिया जाता है। उल्लेखनीय है कि मनु भाकर ने पेरिस ओलंपिक्स में निशानेबाजी की दो अलग-अलग स्पर्धा में दो पदक जीतकर इतिहास रचा था। पेरिस खेलों में ही हरमनप्रीत सिंह ने अपनी कप्तानी में भारतीय हॉकी टीम में कांस्य पदक जीता था। डी गुकेश हाल ही में शतरंज के इतिहास के सबसे युवा वर्ल्ड चैंपियन बनने का इतिहास रचा। गुकेश ने महज 18 वर्ष की उम्र में विश्व चैंपियन का खिताब हासिल किया था। प्रवीण कुमार ने पैरालंपिक्स की टी64 कैटेगरी की हाई-जम्प (ऊंची कूद) प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता था।



नई दिल्ली, 2 जनवरी। शतरंज खिलाड़ी डी. गुकेश, महिला निशानेबाज मनु भाकर, हॉकी खिलाड़ी हरमनप्रीत सिंह और एथलीट प्रवीण कुमार को मेजर ध्यानचंद खेल रत्न पुरस्कार से सम्मानित करने का फैसला किया है। इन एथलीटों को 17 जनवरी को राष्ट्रपति भवन में आयोजित समारोह में सम्मानित किया जायेगा। यह पुरस्कार हर चार साल में खेल में उत्कृष्ट योगदान देने वाले खिलाड़ी को दिया जाता है। उल्लेखनीय है कि मनु भाकर ने पेरिस ओलंपिक्स में निशानेबाजी की दो अलग-अलग स्पर्धा में दो पदक जीतकर इतिहास रचा था। पेरिस खेलों में ही हरमनप्रीत सिंह ने अपनी कप्तानी में भारतीय हॉकी टीम में कांस्य पदक जीता था। डी गुकेश हाल ही में शतरंज के इतिहास के सबसे युवा वर्ल्ड चैंपियन बनने का इतिहास रचा। गुकेश ने महज 18 वर्ष की उम्र में विश्व चैंपियन का खिताब हासिल किया था। प्रवीण कुमार ने पैरालंपिक्स की टी64 कैटेगरी की हाई-जम्प (ऊंची कूद) प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता था।

बीपीएल में भाग ले रहे खिलाड़ियों को उनका भुगतान मिल जायेगा : फारूक अहमद

ढाका, 2 जनवरी। बंगलादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) के अध्यक्ष फारूक अहमद ने आश्वस्त किया है कि बंगलादेश प्रीमियर लीग (बीपीएल) में भाग ले रहे खिलाड़ियों को उनका भुगतान मिल जाएगा। फारूक ने कहा कि वे खिलाड़ियों के भुगतान को लेकर बीपीएल प्रेस कॉन्फ्रेंस से बातचीत कर रहे हैं, लेकिन वे इस बारे में विस्तार से नहीं बता सकते हैं कि फ्रेंचाइजी (फॉर्च्यून बारिशल को छोड़कर) ने बीसीबी को आवश्यक बैंक गारंटी क्यों नहीं दी है।

बीसीबी के अध्यक्ष ने कहा, हमने पहले दिन से ही बीपीएल फ्रेंचाइजी मालिकों से बात कर रहे हैं। उन्होंने कहा फ्रेंचाइजी को पैसे चुकाने होंगे। अगर आप मुझसे साफ-साफ जवाब मांगेंगे कि क्यों (फ्रेंचाइजी ने गारंटी के पैसे नहीं चुकाए), तो मैं कोई स्पष्ट जवाब नहीं दे पाऊंगा। हालांकि इसका यह मतलब नहीं है कि खिलाड़ियों को उनका भुगतान नहीं मिलेगा। हमने फ्रेंचाइजी के लिए अलग-अलग कदम उठाए हैं। मैंने बोर्ड अध्यक्ष के तौर पर सीधे फ्रेंचाइजी से बात की है ताकि उन्हें लगे कि हम भागीदार हैं। वे बंगलादेश क्रिकेट के लिए भी पैसे खर्च कर रहे हैं।

सात टीमों की 30 दिसंबर से शुरू हुई प्रतियोगिता में कई फ्रेंचाइजी ने खिलाड़ियों को उनकी पहली किस्त का भुगतान समय पर नहीं किया है। जबकि फ्रेंचाइजी को टूर्नामेंट की शुरुआत से पहले खिलाड़ियों के भुगतान का आधा हिस्सा, टूर्नामेंट के दौरान 25 प्रतिशत और टूर्नामेंट समाप्त होने के बाद शेष राशि का भुगतान करना था। नियमों के अनुसार बोर्ड फ्रेंचाइजी से बैंक गारंटी रखता है।



मुझे पूरा भरोसा है कि पाकिस्तान की टीम सेमीफाइनल में पहुंचेगी। पाकिस्तान टॉप 4 में जगह जरूर बनाएगा। उन्होंने ये भी कहा कि वह चाहते हैं कि फखर जमानटीम में वापसी करें और बाबर आजम केल लिए ये साल बेहतरीन हो।

—शोएब अख्तर

पूर्व पाक गेंदबाज, भारत नहीं, पाक जीतेगा आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का खिताब पर बोलते हुए।

बो वेबस्टर का सिडनी टेस्ट में होगा पर्दापण

सिडनी, 2 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया ने भारत के साथ होने वाले पांचवें और आखिरी टेस्ट से ऑलराउंडर मिचेल मार्श को बाहर कर दिया गया है और उनकी जगह बो वेबस्टर टेस्ट टीम में पर्दापण करेंगे।



ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कमिंस ने गुरुवार को पांचवें टेस्ट मैच से पहले संवाददाता सम्मेलन में कहा कि सिडनी में होने वाले पांचवें टेस्ट के लिए टीम में एक बदलाव किया गया है। ऑलराउंडर मिचेल मार्श की जगह बो वेबस्टर टेस्ट टीम में शामिल किया गया। उन्होंने कहा कि कमर दर्द से परेशान रह मिचेल स्टार्क मैच खेलने के लिए फिट है। वेबस्टर ने पिछले कुछ सत्र में शेफील्ड शील्ड में बेहतरीन प्रदर्शन किया है। पिछले सीजन में वह 58.62 की औसत से 938 रन बनाकर शील्ड में सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी रहे और 29.30 की औसत से 30 विकेट लिए। इस सीजन के चार मैचों में उन्होंने 50.50 की औसत से 303 रन बनाए हैं, जिसमें एक शतक और एक अर्धशतक शामिल है और 96.5 ओवरों में 37.88 की औसत से नौ विकेट लिए हैं। उन्होंने तस्मैनिया के लिए डीन जोन्स ट्रॉफी के 50 ओवर के मैच में 17 रन देकर छह विकेट लिए थे और पहले चार दिवसीय मैच में भारत ए के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया ए के लिए नाबाद अर्धशतक लगाया है और मेलबर्न में दूसरे मैच में दो बार तीन विकेट लिए हैं।

तस्कीन टी-20 एक पारी में सात विकेट लेने वाले तीसरे गेंदबाज बने

ढाका, 2 जनवरी। बंगलादेश प्रीमियर लीग में दरबार राजशाही के लिए खेलते हुए तस्कीन अहमद ने ढाका कैपिटल्स के खिलाफ सात विकेट लेने का रिकार्ड बनाया है। वह इस कारनामे के साथ टी-20 इतिहास में सात विकेट हॉल लेने वाले तीसरे गेंदबाज बन गए हैं। तस्कीन के द्वारा शेरें बांग्ला स्टेडियम में बनाया गया यह रिकार्ड टूर्नामेंट के इतिहास में किसी गेंदबाज के सर्वश्रेष्ठ आंकड़े भी है। इससे पहले 2019 में कॉलिन एकरमैन टी-20 मैच में सात विकेट लिये और उनके बाद मलेशिया के सयाजस्ल इदरस ने एक पारी में सात विकेट झटके थे। एकरमैन ने विटालिटी ब्लास्ट के मुकाबले में जबकि इदरस ने टी-20 विश्वकप एशिया बी क्वालिफायर मैच में चीन के खिलाफ यह रिकार्ड बनाया था। ढाका की टीम पहले बल्लेबाजी करने उतरे दो प्रमुख बल्लेबाज लिनन दास और तनजीद हसन को तस्कीन ने अपने पहले दो ओवरों में आउटकर पवेलियन भाज दिया था। हालांकि मध्य ओवरों में ढाका ने वापसी की लेकिन बाद में तस्कीन घातक गेंदबाजी का प्रदर्शन करते हुए पांच विकेट झटके और ढाका की टीम 174 रन ही बना सकी। इसके जवाब में राजशाही ने 19वें ओवर में ही जकरी है। मैं अपनी रणनीति को अमली जामा पहनाकर खुश हूँ। विकेट कम या अधिक हो सकते हैं। मैं अल्लाह का शुक्रगुजार हूँ। जब कप्तान आपको आक्रमण के लिए लेकर आए और आप हर बार अपनी टीम के लिए विकेट लेते तब आपको अच्छा महसूस होता है।

सिडनी टेस्ट से पहले कंगारू टीम के कप्तान पैट कमिंस ने खेला माइंड गेम

सिडनी, 2 जनवरी। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में ऑस्ट्रेलियाई टीम ने 2-1 से अजेय बद्ध बना ली है। पांच मैचों की टेस्ट सीरीज का आखिरी टेस्ट मैच सिडनी में 3 फरवरी से खेला जाएगा। वहीं कंगारू टीम भले ही सीरीज में 2-1 से आगे हो लेकिन कप्तान पैट कमिंस ने साफ कर दिया है कि सिडनी टेस्ट में इससे टीम को एनर्जी पर कोई असर नहीं पड़ेगा और उनकी टीम 3-1 से जीतने के इरादे से उतरेगी। ऑस्ट्रेलिया ने 10 साल के बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पर हाथ नहीं लगाया है लेकिन अगर सिडनी टेस्ट ड्रॉ कराती है या फिर जीतती है तो ट्रॉफी पर उसका कब्जा हो जाएगा। जबकि भारत को जीत मिली तो सीरीज 2-2 से बराबर पर खूंटेंगी और मेहमान होने के नाते ट्रॉफी भारत के कब्जे में ही रहेगी।ऑस्ट्रेलिया ने बॉक्सिंग डे टेस्ट 184 रन से जीतकर 2014-15 के बाद बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी जीतने को ओर कदम बढ़ा दिया है। कमिंस ने कहा कि, सीरीज में आगे होना अच्छा रहता है। आप हर टेस्ट मैच जीत के इरादे ही खेलते हैं और यहां भी कुछ अलग नहीं है। उन्होंने कहा कि पिछले तीन टेस्ट में टीम के प्रदर्शन से मैं बहुत खुश हूँ। हमने दिखा दिया कि हम जीत के प्रबल दावेदार हैं और इस हफ्ते भी हमारा लक्ष्य जीतना ही है। उन्होंने स्क्रीकार किया कि टीम के सामने कुछ मसले हैं। उन्होंने कहा कि, इसमें कोई शक नहीं कि कुछ मौकों पर हम और रन बनाना चाहते थे। मेलबर्न में पिछले टेस्ट में हमें 400-500 रन की बद्ध लेनी चाहिए थी। हम इतनी अच्छी स्थिति में थे, लेकिन यही टेस्ट क्रिकेट है। कमिंस ने कहा कि सिडनी क्रिकेट ग्राउंड की पिच पारंपरिक पिच से अलग है जिस पर रियनरों और बल्लेबाजों को मदद मिलती है। साथ ही उन्होंने कहा कि, ये एससीबी की पारंपरिक पिच से अलग है। इस साल यहां शेफील्ड शील्ड के दो मैच अच्छे रहे और टीमों को मददगार रहेगी। मैंने यहां कुछ टेस्ट खेले हैं लेकिन बाकी वनडे ही खेले हैं तो मैं कोई स्पेशलिस्ट नहीं हूँ। वहीं कमिंस ने जसप्रीत बुमराह के बारे में कहा कि, वह बहुत अच्छी गेंदबाजी कर रहा है। उसका सामना करना कठिन है। उन्होंने कहा कि, उम्मीद है कि जब मैं बल्लेबाजी के लिए उतरूंगा तब शाम होगी और वह काफी गेंदबाजी कर चुका होगा जिससे मेरे लिए आसानी होगी।

रोहित शर्मा के हटने के बाद बुमराह बनेंगे कप्तान

टीम इंडिया में मचा सकता है हडकंप



सिडनी, 2 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट सीरीज में हार ने भारतीय टीम पर कई सवाल खड़े कर दिए हैं। रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा है कि कप्तान रोहित शर्मा सिडनी टेस्ट से बाहर हो गए हैं। अगर वे टीम से बाहर रहे तो किसी और खिलाड़ी को कप्तानी मिलेगी। कप्तान बनने की दौड़ में जसप्रीत बुमराह पहले नंबर पर हैं। बुमराह सीरीज के पहले मैच में भी कप्तान कर चुके हैं। रोहित को सिडनी टेस्ट में आराम दिया जा सकता है। वे मेलबर्न टेस्ट की

पहली पारी में 3 रन और दूसरी पारी में 9 रन बनाकर आउट हो गए थे। जबकि त्रिसवेन में महज 10 रन बनाकर पवेलियन लौटे थे। रोहित एडिलेड टेस्ट की पहली पारी में 3 रन और दूसरी पारी में 6 रन बनाकर आउट हुए थे। इससे पहले एक वॉर्मअप

वहीं अगर रोहित शर्मा टीम इंडिया से बाहर हुए तो जसप्रीत बुमराह को कप्तानी मिल सकती है। बुमराह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पर्यं टेस्ट में कप्तान थे। ये भारत ने ये मैच 295 रनों

से जीता था। बुमराह इस मुकाबले के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुने गए थे। उन्होंने कुल 8 विकेट झटके थे। बुमराह ने पहली पारी में 5 विकेट और दूसरी पारी में 3 विकेट लिए थे।

भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में हार का सामना करना पड़ा था। इसके बाद ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ चल रही सीरीज भी ठीक नहीं रही है। भारत ने पहला टेस्ट जाता इसके बाद दो टेस्ट हारे और एक ड्रॉ रहा। अब सीरीज का आखिरी मैच 3 जनवरी शुक्रवार को खेला जाएगा।

अर्जुन पुरस्कार से 32 खिलाड़ी होंगे सम्मानित

नई दिल्ली, 2 जनवरी। केन्द्र सरकार बोते चार वर्षों में खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 32 खिलाड़ियों को अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित करेगी। खेल मंत्रालय ने गुरुवार को खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए खिलाड़ियों को अर्जुन पुरस्कार, अर्जुन पुरस्कार (लाइफटाइम) तथा खेल से संन्यास के बाद प्रशिक्षक के तौर पर खेलों में अपना योगदान देने वालों को 'गुरु द्रोणाचार्य पुरस्कार' की घोषणा की है। मंत्रालय की घोषणा के बाद त्रिन खिलाड़ियों को यह सम्मान दिया जायेगा उनमें ज्योति याराजी (एथलेटिक्स), अन्न रानी (एथलेटिक्स) नीतू (मुक्केबाजी), स्वीटी (मुक्केबाजी), वंतिका अग्रवाल (शतरंज), सलीमा टेटे (हॉकी), अधिपेक (हॉकी), संजय (हॉकी), जर्मनप्रीत सिंह (हॉकी), सुखजीत सिंह (हॉकी), राकेश कुमार (पैरा-तीरंदाजी), प्रीति पाल(पैरा एथलेटिक्स), जीवनजी दीपित (पैरा एथलेटिक्स), अजीत सिंह (पैरा एथलेटिक्स), सचिन सरजेनाव खिलारी (पैरा एथलेटिक्स), धर्मबीर (पैरा एथलेटिक्स) प्रणव सूयमा (पैरा एथलेटिक्स), एच. होकातो सेमा (पैरा एथलेटिक्स), सिमरन (पैरा एथलेटिक्स), नवदीप (पैरा एथलेटिक्स), नीतीश कुमार (पैरा-बैडमिंटन), थुलासिमिथ्य मुण्गेशन (पैरा-बैडमिंटन), नित्या सुमति सिवन (पैरा-बैडमिंटन), मनीषा

राजदास (पैरा-बैडमिंटन), कपिल परमार (पैरा-जूडो), मोना अग्रवाल (पैरा-निशानेबाज), रूबीना फ्रांसिस (पैरा-निशानेबाज), स्वप्निल सुरेश कुसले (निशानेबाजी), सरबजोत सिंह (निशानेबाजी), अभय सिंह (स्क्वाश),साजन प्रकाश (तैराकी), अमन (कुस्ती) शामिल हैं। खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए अर्जुन पुरस्कार (लाइफटाइम) 2024 पाने वालों में सुच्चा सिंह (व्यायाम), मुरलीकांत राजाराम पेटकर (पैरा-तीरंदाजी) हैं। उत्कृष्ट प्रशिक्षकों के लिए अर्जुन पुरस्कार (हॉकी) को सम्मानित किया जायेगा। लाइफटाइम अर्जुन पुरस्कार पाने वालों में एस मुरलीधरन (बैडमिंटन), अरमांडो एनेलो कोलाको (फुटबॉल) का नाम शामिल है। राष्ट्रीय खेल प्रोत्साहन पुरस्कार में फिजिकल एजुकेशन फाउंडेशन ऑफ इंडिया, मौलाना अबुल कलाम आजाद (एमएफए) ट्रॉफी 2024, चंडीगढ़ विश्वविद्यालय, साम्य विजेता

विश्वविद्यालय, लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी, (पीबी), प्रथम रनर अप यूनिवर्सिटी और द्वितीय रनर अप यूनिवर्सिटी के लिए गुरु नानक देव यूनिवर्सिटी अमृतसर को सम्मानित किया जायेगा। इन सभी खिलाड़ियों, कोचों और संस्थाओं को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु 17 जनवरी को पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित करेंगी।

कुसल परेरा का शतक, श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को सात रनों से हराया

चरित असलंका 3 और वानिंदु हसरंगा 2 विकेट के दम पर जीत

नेल्सन (न्यूजीलैंड), 2 जनवरी। कुसल परेरा (101) की तूफानी शतकीय, चरित असलंका (तीन विकेट) और वानिंदु हसरंगा (दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी के दम पर श्रीलंका ने गुरुवार को तीसरे टी-20 मुकाबले में न्यूजीलैंड को सात रन से हरा दिया है। हालांकि न्यूजीलैंड ने तीन मैचों की सीरीज 2-1 से जीती।

कुसल परेरा को उनकी तूफानी शतकीय पारी के लिए 'प्लेयर ऑफ द मैच' से तथा सीरीज में आठ विकेट लेने वाले न्यूजीलैंड के गेंदबाज जेकब डफ़ी 'प्लेयर ऑफ द सीरीज' से नवाजा गया। श्रीलंका के 218 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी न्यूजीलैंड के लिए डिम रॉबिंसन और रचिन रविंद्र की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 81 रन जोड़े। आठवें ओवर में बी फर्नांडो ने डेविड रॉबिंसन (37) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद चरित असलंका ने मार्क चैपमैन (नौ) और



ग्लेन फिलिप्प (छह) को आउट कर न्यूजीलैंड को दो झटके दिये।

13वें ओवर में असलंका ने रचिन रविंद्र को बोल्ड कर श्रीलंका को चौथी सफलता दिलाई। रचिन रविंद्र ने 39 गेंदों में पांच चौके और चार छक्के लगाते हुए (69)रनों की पारी खेली। 16वें ओवर में हसरंगा ने मिचेल डे (आठ) को बोल्ड कर दिया। इसी ओवर में उन्होंने माइकल ब्रेसवेल (एक) को भी अपना शिकार बना लिया। श्रीलंका के लिये सातवां महत्वपूर्ण विकेट नुवान तुषारा ने डैरिल मिचेल को आउट कर झटका।

डैरिल मिचेल ने 17 गेंदों में एक चौका और चार छक्के लगाते हुए (35) रन बनाये। मिचेल सेंटरन (14) और जैकरी फॉक्स (21) रन बनाकर नाबाद रहे। न्यूजीलैंड की टीम निधारित 20 वीं पांच चौके और चार छक्के लगाते हुए (69)रनों की पारी खेली। 16वें ओवर में हसरंगा ने मिचेल डे (आठ) को बोल्ड कर दिया। इसी ओवर में उन्होंने माइकल ब्रेसवेल (एक) को भी अपना शिकार बना लिया। श्रीलंका के लिये सातवां महत्वपूर्ण विकेट नुवान तुषारा ने डैरिल मिचेल को आउट कर झटका।

रोहित शर्मा के सिडनी में खेलने को लेकर संशय : गौतम गंभीर

सिडनी, 2 जनवरी। भारतीय टीम के मुख्य गौतम गंभीर ने कप्तान रोहित शर्मा के सिडनी टेस्ट में खेलने के सवाल के जवाब में कहा है कि हम कल पिच देखने के बाद अंतिम एकादश की घोषणा करेंगे। गंभीर ने आज यहां संवाददाता सम्मेलन में रोहित शर्मा के ना होने सवाल के जवाब में कहा, मुख्य कोच यहाँ हैं। इतना काफी है। रोहित के साथ सब कुछ ठीक है लेकिन उन्होंने यह पुष्टि नहीं की कि भारत के कप्तान शुक्रवार की एकादश का हिस्सा होंगे या नहीं।

उन्होंने कहा किहम विकेट को देखेंगे और कल टीमों अंतिम रूप दिया जायेगा। और रोहित सिडनी टेस्ट में नहीं खेलते है। तो उनकी जगह श्भमन गिल और ध्रुव जुलैल को एकादश में देखा जा सकता है। भारत शायद ही कभी टेस्ट मैच की पूर्व संंध्या पर अपनी एकादश की घोषणा करता है। उल्लेखनीय है कि रोहित फॉर्म में संघर्ष कर रहे हैं। पिछले नौ टेस्ट में उनका औसत 10.93 रहा है गुरुवार को वे अभ्यास के लिए देर से पहुंचे।

भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच गौतम गंभीर ने गुरुवार को कहा कि ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों के साथ पांचवें टेस्ट की एकादश को लेकर खुलकर चर्चा हुई वहां सब कुछ ठीक है। गंभीर ने ड्रेसिंग रूम में हुई चर्चा की रिपोर्ट के सवाल पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के पांचवें टेस्ट की पूर्व संंध्या



पर कहा, मुझे नहीं लगता कि मुझे किसी रिपोर्ट का जवाब देने की आवश्यकता है, स्पष्ट रूप से मैं बस इतना ही कह सकता हूँ। अगर आप आगे बढ़ना चाहते हैं और कुछ 27 बेहतरीन चीजें हासिल करना चाहते हैं तो ईमानदारी बेहद जरूरी है।

उन्होंने कहा कि कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली से टेस्ट मैच जीतने की रणनीति के अलावा कोई बात नहीं की। उन्होंने कहा, हर खिलाड़ी को पता है कि उसे कहां सुधार करना है। हमने उनसे कर्च ही बात की है कि टेस्ट मैच कैसे जीतने हैं।

मुख्य कोच ने कहा, ऐसा नहीं है कि एक खिलाड़ी और कोच के बीच की बहस हर किसी को पता होनी चाहिए। यह सिर्फ उनके बीच होनी चाहिए। आप सिर्फ परिणाम देखते है चाहे वह सीमाय से या दुर्भाग्य से, यह खेल केवल परिणामों के लिए जाना जाता है, लेकिन व्यक्तियों और ड्रेसिंग रूम के बीच

अलीगंज स्पोर्टिंग क्लब ने आरएबॉयज क्लब को हराया

लखनऊ, 2 जनवरी। सातवें हेमवती नंदन बहुगुणा मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट में गुरुवार को अलीगंज स्पोर्टिंग क्लब ने आर ए बॉयज क्लब को हराया। आज यहां चौक स्टेडियम में खेले गये पहले मैच में अलीगंज स्पोर्टिंग क्लब ने आर ए बॉयज क्लब को 2-1 से हराया । विजेता टीम पिछले गि स्पोर्टिंग क्लब की ओर से श्रेष्ठ ने 21वें और 43वें मिनट में गोल किया। वहीं आर ए ब्ॉयज क्लब कि ओर से सुमित ने 17 वें मिनट में गोल दारा।

संघों द्वारा चयनित किये गये खिलाड़ियों, टीमों की चयन सूची कमेटी के सदस्यों के हस्ताक्षरों सहित परिषद को सूची उपलब्ध कराना अनिवार्य : राजेन्द्र सिंह

जयपुर, 2 जनवरी। राजस्थान क्र्रीडा परिषद के सचिव राजेन्द्र सिंह ने आदेश जारी किया जिसमें सभी समस्त राज्य खेल संघ (एकीकृत) को राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं एवं चयन टायलर का आयोजन समय-समय पर किया जाता है। उक्त प्रतियोगिताओं एवं रन टायलर में भाग लेने वाले खिलाड़ियों, ओवरों में सात विकेट पर 211 रन ही बना सकी और सात रन से मुकाबला हार गई।

श्रीलंका की ओर से चरित असलंका ने तीन विकेट और वानिंदु हसरंगा ने दो विकेट लिये। नुवान तुषारा और बी फर्नांडो ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

गंभीर की होगी छुट्टी, बीसीसीआई ने दिया 66 दिनों का अल्टीमेटम

सिडनी, 2 जनवरी। कई दिनों से टीम इंडिया के अंदर आपसी फूट का विषय खूब चर्चा में है। सबसे ज्यादा हेड बोल गौतम गंभीर पर उठ रहे हैं क्योंकि 10 साल के बाद उन्हीं की कोचिंग में भारतीय टीम बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में जीत दर्ज नहीं कर पाएगी। इससे पहले गंभीर के अंडर ही भारतीय टीम 27 साल में पहली बार श्रीलंका के खिलाफ वनडे सीरीज हारी थी। वहीं न्यूजीलैंड हाल ही में भारत को उसी के घर पर टेस्ट सीरीज में क्कनन क्कनन वाली टीम बनी थी। अब एक रिपोर्ट अनुसार गंभीर के पास खुद को साबित करने के लिए सिर्फ 66 दिन बच हुए हैं।

बातचीत को वहीं रहना चाहिए। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि जब तक आपके पास ईमानदार लोग हैं भारतीय क्रिकेट हमेशा उनके बीच होनी चाहिए। आप सिर्फ परिणाम देखते है चाहे वह सीमाय से या दुर्भाग्य से, यह खेल केवल परिणामों के लिए जाना जाता है, लेकिन व्यक्तियों और ड्रेसिंग रूम के बीच को मौका देने के बारे में नहीं है।

राज्य स्तरीय अंडर-14 यूथ कप : कोडाई एकेडमी को हराकर जीए एकेडमी अलवर सेमीफाइनल में पहुंची

जयपुर, 2 जनवरी। राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर - 14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज खेले गए पहले क्वार्टर फाइनल मैच में जी ए एकेडमी अलवर ने कोडाई एकेडमी को 10 विकेट से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। आज अरावली ग्राउंड पर खेले गए मैच में जोड़ाई एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए चर्चित निर्वाण के 38 रन, सुमित मीना के 14 रन व गुणेश के 11 रनों से 38.1 ओवर में 109 रन बनाए। जी ए एकेडमी अलवर के लिए अर्णव खूंटेटा ने 16 पर 5, दिवश शर्मा ने 4 पर 3, रिहान खान ने 8 पर 2 विकेट लिए। जवाबी पारी में जी ए एकेडमी ने लिए दिवश शर्मा के 52 रन नाबाद व उदित के 50 रन नाबाद से 12.5 ओवर में बिना विकेट 110 रन बना कर मैच जीत लिया।



टीमों के चयन में पूर्ण पारदर्शिता रखी जावें। किसी भी योग्य खिलाड़ी के साथ में अन्यथा एवं चयन टायलर का आयोजन समय-समय पर किया जाता है। उक्त प्रतियोगिताओं एवं रन टायलर में भाग लेने वाले खिलाड़ियों, ओवरों में सात विकेट पर 211 रन ही बना सकी और सात रन से मुकाबला हार गई।

उक्त टीमों के चयन के संबंध में खिलाड़ियों द्वारा शिकायत की जाती है कि चयन में पारदर्शिता नहीं रखी गई है तथा योग्य खिलाड़ियों का चयन नहीं किया जाता है। उक्त संबंध में निम्नलिखित प्रकार से दिशा-निर्देश प्रदान किये जाते हैं। जिनमें खिलाड़ियों में भाग लेने के लिए टीम रवाना होने से पूर्व परिषद में प्रस्तुत करें एवं प्राप्ति रसीद प्राप्त करें। उक्त चयन सूची में किसी प्रकार की कॉट-ऑट नहीं होनी चाहिये। उक्त चयन सूची की छाया प्रति उपलब्ध करावाई जावें। तथा खिलाड़ियों के मांगे जाने पर उक्त सूची की छाया प्रति उपलब्ध करावाई जावें। चयन टायलर के संबंध में आयोजन संस्था का नाम, पूर्ण पता चयन टायलर की दिनांक व स्थान का पूर्ण विवरण परिषद को उपलब्ध करावें। बिन्दु संख्या 01 से 07 तक की पूर्ण पालना की जाये। यदि उक्त दिशा-निर्देशों की पालना नहीं की जाती है. तो संबंधित राज्य खेल संघ को राज्य सरकार द्वारा दी जाने वाली विभिन्न योजनाओं के लाभ देय नहीं होंगे।